Mechanika kontinua NMMO 410, ZS 2013/2014 Piiklady odevzdat na cviceni 7. ledna

Jednotlivé kroky pii vypoctech struéné, ale presné odiuvodnéte. Pokud pouzivate néjaké tvrzeni, nezapomente ovérit splnéni
predpokladu.

1. Uvazujte kulové téleso o poloméru R a hustoté p, padajici vlivem gravitacnf sily (homogenn{ gravitaénf pole) v tekutiné
o hustoté p; a viskozité u. Pfedpokladejte, ze odporova sila Fy pusobici proti pohybu télesa (rychlost v) je ddna Stokes
vztahem |Fg4| = 67 |v| R, a to i v pfipadé, Ze rychlostni pole je ¢asové zavislé. Sestavte pohybovou rovnici (zformulujte
Newton druhy pohybovy zdkon) pro padajici téleso a tuto rovnici vyteste. Ukazte, ze FeSenim pro ¢ — +oo je pohyb
(pad) konstantni rychlosti. Tuto rychlost najdéte.

(Z ciré zvédavosti muzete zapdtrat po tom, jak tento vypocet souvisi s méfenim elementdrniho néboje. Klicové heslo
je ,Millikan’s experiment®. Popiipadé se muzete podivat jak vztah pro odporovou silu souvisi s méfenim Boltzmann
konstanty. Klicova slova jsou ,Langevin“ a ,Brownian motion“.)



